
Stanovska 
organizacija JUU 

Iz izvrSnega odbora 
—iz Izvršni odbor JUU v Beogradu je 

prejel brzojavne pozdravne in solidarnostne 
izjave od sreskih društev: Prnjavor, Petrinje 
in Cetinje. 

Iz društev 
Vabila 

= JUU — SRESKO DRUŠTVO LJUB
LJANA MESTO bo zborovalo v petek 18. 
junija ob 20. uri na dekliški šoli pri sv. Ja
kobu. Dnevni red: Učiteljicažena in narod
na prosveta. — Slučajnosti. — Pričakujemo 
polnoštevilno udeležbo, posebno s strani čla
nic. — Odbor. 

Poročila 
+ JUU — SRESKO DRUŠTVO PTUJ 
je zborovalo dne 20. marca 1937. ob H9. 

uri v Mladiki. Navzočih 101. 
1. Predsednik čestita vsem onim, ki so 

napravili praktični učiteljskj_izpit. 
2. Omeni brošuro o brezposelnem učitelj

stvu in našem"šo!stvu in z njo poudari, kako 
resno se bavi sekcija s tem vprašanjem. 

3. Apelira na članstvo, da plača naročnino 
za SŠM. 

4. Obrazloži, da se je v okviru »Učit, pp
kreta« ustanovil krožek za prvj razred, ki bo 
imel nalogo zbirati okrog sebe vse one, ki 
poučujejo v elementarnem razredu in ki bi 
se naj sestajali med seboj v cilju uvajanja so
dobnih pedagoških načel pri pisalnočitalni 
metodi. 



O strnjenem pouku je predaval tovariš 
Vrane iz Maribora, ki je grafično nazorno pri
kazal svoja izvajanja o šoli kot produktu raz
voja in kot tako vzporeelno z njenimi eko
nomskimi fundamenti. Prejšnje naziranje, da 
se da s šolo vse zboljšati, družbo in razmere, 
se je zadnje čase zbližalo z mnenji onih, ka
terim šola ni izključno eluhovna stavba; tem
več tudi socialnogospodarska, samostojna in 
življenjska. Ravno to je predavatelj grafično 
prepričevalno pokazal, ko je posegel v razvoj 
šole od fevelalizma preko gospodarskega libe
ralizma in pozne kapitalistične dobe do se
danje socialno razgibane dobe. Z razvojem 
gospodarstva so se namreč vzporedno razvi
jale druge panoge, nam je na pr. stvarno 
tolmačil razvoj psihologije in bi zato naj 
današnja šola ustrezala vzporednosti tega 
razvoja v gospodarstvu, pedologiji, psiholo
giji in v vsem drugem. Še marsikaj je nanizal 
naš zastopnik strnjenega pouka v svojem re

feratu. Pripominjal nam je, da je bistvo in 
izhodišče strnjenega pouka življenje, katere
mu pa je zopet podlaga gospoelarski razvoj. 
Zato pa je ravno potreba predvsem spozna
vanje strukture domačega kraja! Ob koncu je 
še omenil ovire za izpeljavo strnjenega pouka, 
prenapolnjenost razredov, nestalnost, denar
na kriza itd., ki že danes splošno dušijo rast 
našega šolstva. Zanimivo je tudi bilo, ko nam 
je povedal, zakaj ni prodrl s svojim učnim 
načrtom. 

To zborovanje je poteklo prav za prav v 
okviru Vrančevega preelavanja in smo se po
svetili ves dopoldan in pozneje še popoldne, 
le in le aktualnemu pedagoškemu problemu, 
kot je ravno strnjeni pouk. Tudi debata je 
bila, ki se je pa stvari na škodo nadaljevala 
povsod drugod v ozkih skupinah, samo pred 
širšim forumom ne. 
Drag. Zupančič, preds. Andrej Debenak, taj. 


